Награды и иные достижения педагога:
Почетная грамота «За долголетнюю и плодотворную работу, за уровень профессионального мастерства при участии в общественной работе учреждения». 2008г. Грамота выдана КГОУ «Манский детский дом»;
Благодарственное письмо за работу с родителями и материнское отношение к детям от заведующей МБДОУ «Детский сад № 7», 2009 г.
- Грамота за активное привлечение родителей к моделированию предметно-развивающей среды в детском саду от начальника Управления образования Т.А. Ерёминой, 2010г.
- Грамота за участие в муниципальном этапе краевого фестиваля декоративно-прикладного искусства работников образования «Русь мастеровая» от начальника Управления образования Т.А. Ерёминой, 2010 г.
- Благодарственное письмо за творчество и инициативу при оформлении участка детского сада от заведующей МБДОУ «Детский сад № 7» В.П.Елисеевой, 2012 г.
 Участие в профессиональных мероприятиях разного уровня: 

Участвовала на III Всероссийской научно-практической конференции: «Саморазвитие детей и молодёжи в контексте педагогического знания: реальность и перспектива». Выступала с докладом  на тему: «Педагогическая поддержка индивидуального развития дошкольника, творчество и сотворчество взрослых и детей» - получила сертификат за участие, 2009 год,  КГПУ им. Астафьева.
-Является руководителем городского методического объединения старших и подготовительных групп.

