Наличие специальных технических средств обучения коллективного и индивидуального пользования для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья
 В МБДОУ также создаются условия доступности для всех категорий лиц с ограниченными возможностями здоровья:

· В групповых помещениях обеспечен свободный доступ к играм и игрушкам.

· Учреждение укомплектовано квалифицированными кадрами, осуществляющими коррекционно- развивающую деятельность:  инструктор по физвоспитанию, музыкальный руководитель,   медицинский персонал.

· При организации  образовательной, игровой деятельности для лиц с ограниченными возможностями здоровья имеется коррекционное оборудование:  массажные мячи, набивные мячи, массажные дорожки, мягкие спортивные модули, мягкие маты,  объемная змейка, релаксационное оборудование, световой стол для рисования песком.

· Коррекционно–развивающая работа с детьми с ограниченными возможностями здоровья проводится на основе  специальных методических разработок и дидактических пособий: С.Г. Шевченко «Подготовка к школе детей с задержкой психического развития» А.С. Галанов «Игры, которые лечат», О.В. Козырева «Развивающие игры для дошкольников», М.А. Рунова «Занятия с использованием детских  тренажеров»,  Е.Н. Котышева  «Музыкальная коррекция детей с ОВЗ»

